

España... Extranjero (Unión Postal)...

Número suelto... Id. estrado...

NOTAS DE DESPACHO

Resumen de los sucesos de la mañana... Anuncios... Desde las diez de la mañana hasta las seis de la noche.

TELÉFONO N.º 57 OFICINAS Conquistador, 30

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA... AVISOS Y NOTICIAS

LA ACTUALIDAD

Desayuno escolar

Bajo el patrocinio de la Excelentísima señora de Canalejas se ha constituido en Madrid una asociación para establecer en las escuelas una meritoria obra de caridad: la de dar a los niños pobres que a ellas asisten un vaso de leche y un bollo, primer paso de la iniciativa particular que podrá guiar y allanar el camino al Gobierno para la creación de cantinas escolares.

La instrucción y la educación son difíciles de inculcar en un cuerpo mal alimentado que tira de frío por falta de intensidad en las combustiones interiores y al que el estómago muere, huérfano de alimentos que digerir.

No sería un poderoso estímulo para que los padres indigentes mandasen los niños a la escuela, si supiesen que allí, con la instrucción reciben un alimento que ellos con sus escasos medios no pueden proporcionarles?

Tal efecto reduciría en gran manera el cultivo de la truhanería que aprenden nuestros infantes abandonados en la vía pública ó entregados por sus padres a faenas manuales en edificios ó menesteres los más alejados del cultivo de la inteligencia y de la voluntad, para aportar unas miserables monedas con que ayudar a su manutención.

El alejamiento de la escuela en la edad primera infecciona a los pequeños del espíritu de golfería, preparándoles para ser mañana huérfanos de la cárcel, de donde salen la mayoría debidamente equipados para ser unos perfectos criminales.

Prestigiosas plumas han desgranado en estas columnas las causas de la criminalidad infantil, apuntando como uno de los principales remedios la escuela. Hagamos pues apetitosa la asistencia a ella, sigamos con interés la obra emprendida en Madrid para conocer el procedimiento y los obstáculos con que topen en la realidad, y depurada de defectos y adecuada a Mallorca, implantémosla.

No son desconocidas, venturosamente, entre nosotros esas obras de caridad. Población que ha levantado y sostiene las Casas-cunas con tanto entusiasmo, y que tantos beneficios reportan, tiene suficientemente desarrollado su sentido altruista para establecer con éxito el desayuno escolar.

ESTAMPAS DE AHORA

Cyrano de Bergerac

Cyrano de Bergerac ha pasado su arrogancia caballeresca y el glorioso prestigio de su penacho siempre derecho por las tablas de nuestra teatro; en aquí que el caballero del alma inmensa y de la nariz grande, de la espada atrevida y de la gorguera rígida; que había visitado en triunfo todo el mundo, no había pasado entre nosotros todavía; pero al oírle por primera vez sus donosos dichos, al escuchar sus apasionamientos inmortales, su voz, donde tiembla siempre ese palpitar indecible de un dolor escondido; no nos pareció escuchar una voz nueva, sino la voz de un viejo amigo que en momentos de desaliento y de cansancio espiritual nos había iluminado con la grandeza de su alma.

Y es que Cyrano nos ha parecido siempre algo nuestro; un alma nacida en la vieja tierra de España. Sus estampas nariguda tendría un bello gesto al lado de nuestros héroes a quienes el Romancero hizo inmortales; y su espada tiene también un hermoso brillo al lado de la adarga enmohecida, esa adarga que llevó Don Quijote en otros tiempos y que seguimos empuñando los españoles, esa adarga que nos hace pobres pero que convierte a nuestra tierra en la más bella del mundo. Cyrano, el exaltado, corriendo tras el ideal que no ha de coger nunca; enamorado de Roxana y de la luna; viajero del eter; altivo; aferrado a su vieja Gascona; meridional; con mucha heredad, con mucha hidalgía y bastante petulancia; con la capa vieja y la bolsa exprimida; No es parece que tiene mucho de nuestra tierra; no os parece que es digno de nuestra tierra? Cyrano está en España, ha

dicho el gran Rubén Darío, y tiene razón. Y es que parece que nuestro sol alumbra mejor esas divinas almas que dejan una estela de luz y de amargura al pasar por el mundo. Iván Turguenoff hace hermanos, por su dolor y por su grandeza, las figuras de Hamlet y de don Quijote, si el insigne ruso hubiese llegado a leer la hermosa obra de Rostand no dudo que hubiese incluido en su parangón a Cyrano; mucho mas humilde, más pequeño eso sí, pero que tiene un poco de la amargura inmensa de Hamlet y algo de la santa locura de nuestro don Quijote.

Por eso cuando Francisco Fuentes dejó oír la primera arrogancia ciranésca para impedir la representación de esa Cloris, emocionado saludó al narigudo personaje de la pluma de gallo:

Viejo amigo: el amor y la aventura dejaron en tus labios risa amarga, en tu frente la luz y la locura y la ironía, herizo de mil puntas; más tu gloria Gascon será muy larga; ¡más que tu espada y tus narices juntas!

Y eso es lo que debe pensar Francisco Fuentes, que la gloria de Cyrano de Bergerac es muy larga, que su pluma de gallo está muy alta y que su nariz, ¡oh su nariz! es toda la representación de ese dolor humano que nos aprieta, que nos aprieta siempre despiadado.

No es esa vulgar nariz que don Francisco de Quevedo hizo inmortal, pues fué digna de un soneto suyo:

«Érase un hombre á una nariz pegado; Érase una nariz superlativa».

No esa nariz que al ser grande absorbe al individuo, es aquella otra que ha crecido porque el alma es tan grande que había que hacerle más sitio en alguna parte del cuerpo. Y queréis otro sitio más noble que la cara, que es el espejo del alma?

Francisco Fuentes con su cultura y su sentido de arte ha comprendido hasta el fondo el alma del personaje de Rostand. Su voz arrogante, oculta siempre el dolor noble; sabe el secreto de la ternura; punza en la ironía, esa arma divina de las almas grandes; y muere como debía morir Cyrano, de pie; siempre de pie, siempre con la espada, su única fiel amiga; con la que delecta en un palido rayo de la luna, esa otra amiga lejana, el epitafio que es como un resumen doloroso de toda su vida de caballero. Por eso acierta en la interpretación de tan difícil personaje, porque antes que actor se ha de ser poeta, se ha de mirar á la vida con ojos serenos y luego llevar á las tablas, con el gesto y con la voz, lo que antes nos han dicho el corazón y el alma.

Cyrano de Bergerac gira, como todas las cosas humanas, en torno del amor, de la mujer, del eterno femenino; esa santuario de la pasión, de la vida y de la gloria.

Roxana es el ideal mas alto de Cyrano; lo es todo.—Si Roxana hubiese amado enseguida á Cyrano; Cyrano no hubiese sido Cyrano; no hubiese sido inmortal. No hubiese pasado de ser un burgués acomodado, sibarita, que hubiese publicado algún tomo de versos dulzones, pero nada mas.—Roxana al dar su alma á otro es el resorte que le lanza á la inmortalidad. Así Dulcinea; así Laura; así Monna Lisa. Esa es la eterna cuestión; algo tan profundo como el monólogo de Hamlet: to be or not to be; that est the question! Pero así como hemos dicho que Cyrano era hijo de la vieja cepa española; Roxana es bien francesa; ama el dicreteo del amor, el academismo amoroso; los sonetos de Voiture; el romanticismo delicado que pasa á flor de alma, no como un rasguño, sino como un rozar de ala. Es espiritual; es parisina. ¡Cuan lejos está de la señora del Toboso y de Monna Lisa, un poco práctica, un poco irónica que no creyó desahogado en la galantería del divino Cellini!—Roxana es crédula siempre que se la habla con bellas frases; ella es el símbolo de la poesía, esa otra dama siempre pura y que los soñadores amamos tanto. Cuando no puede amar, llora en silencio.

Antonia Arévalo dió el ambiente de la poesía de Roxana; ella supo dar la emoción de esa dulce penumbra en que viven las mujeres amadas; y su belleza, digna de un soneto pulido de un poeta francés del setecientos, fué la belleza de Roxana al resplandecer bajo la pluma fastuosa de su sombrero de encaje.

Bien has pasado Cyrano por esa Mallorca de oro, digna de ser tu refugio cuando ya nadie crea en tu alma. Bien has pasado. Yo, como tu viejo amigo, me descubre ante tu pluma de gallo y te dejo franca la plaza!

Marie VERDAGUER.

COLABORACION

La vida, aquí

Para los Comerciantes

Jerónimo Amengual en una de las amables cartas con que á veces me distingue me encareció que de tanto en tanto procurara tratar en estas crónicas algo de concreto interés para Mallorca.

Yo quedé algo perplejo ante el encargo. Para un cronista que se dedica bien ó mal pero con carácter único á la repostería literaria es tan complejo eso de coleccionar asuntos de interés concreto como lo sería para el más modesto de los gaceterillos la imaginación ó acaso la mera redacción de un discurso contestación al mensaje de la Corona.

De todas maneras no olvidé la correcta y naturalísima indicación. Ella podría servirme de base para cultivar el aspecto más difícil de la crónica. Ser ameno con asuntos que son la misma amabilidad es tan lógico como el obtener almidón á fuerza de azúcar... Lo difícil para el cronista es vestir con los cendales del lirismo lo que no requiere más que el empaque de la dialéctica corriente... Para él el cronista que lograra contar con galanuras y estilismo de buena ley un debate sobre modificaciones arancelarias tendría tanto mérito como el que volgático con cosas tan poco luminosas como el electro-imán y los carbones... De ahí que la tarea que Jerónimo Amengual me brindara en su discreto eufemismo constituyó para mí, desde entonces, un estímulo, una como monomahía reporterial...

Para los efectos de esa mono obsesión pensé en recorrer tocinerías, carnicerías y fábricas de mantecas para enterarme de la aceptación que tenía en plaza el cerdo y demás averías mallorquinas. Imaginé también visitar cuantas alhóndigas pudiera para inquirir la preeminencia del papel que el aceite logrado con los olivos de Doré pudiera desempeñar en el mercado catalán, en el aragonés ó en el sevillano. Hice propósito asimismo de dirigirme á los fabricantes de horchatas y jarabes refrescantes á base de almendra para preguntarles si el fruto mas abundante en las campiñas deliciosas de la tierra de oro comunicaba á sus mixturas el especial sabor que perseguían en sus elaboraciones. Recapacité, también, la necesidad de recorrer buen número de joyerías para enterarme de cómo juzgaba la clientela los bolsos y cubiertos de plata manipulados en Malloca.

Decidí, por otra parte, personarme en las granjas avícolas para averiguar bajo la capa de comprador los precios que alcanzaban las gallináceas mallorquinas. Y sin olvidar ningún aspecto industrial, agrícola ni fabril de Mallorca pensé hasta en intervenir á las pescaderías que se surten de lo que se encrada bajo las aguas turquí que circundan la isla maravillosa. Con todo el conjunto de datos me proponía resumir una estadística de oscilación periódica al objeto de tener en frecuente noticia á los productores y comerciantes de la isla. Tal era mi simpatía por lo que el director me indicara que hasta quería hablar muy en serio de la conveniencia de establecer una lonja de productos balears en una de las dependencias del Mundial Palace ó en cualquier otro sitio de los muchos concurridos de esta ciudad.

Así iba imaginando yo un buen día de sol, camino de la central de correos. Mi dirección á Correos obedecía á la necesidad de certificar un artículo para estas mismas columnas. Y he ahí como buscarlo pude hallar una base para inaugurar mis reporterismos. Llegado á Correos encuentro á uno de esos muchachos de la colonia mallorquina que suspiran constantemente por la vuelta á la Roqueta. Luego de los saludos de rigor me pregunta lo que venía al caso en semejante sitio. Le contesto que mi objeto es certificar unas cuartillas para La ALMUDAINA. El, entonces, consultado su reloj, me objeta que es inútil que certifique. Aquella tarde el vapor sale á las seis y media.

Por esta circunstancia le arguyo que hay tiempo de sobra porque son únicamente las cuatro. Mi amigo sonríe un poco. Luego me conduce hasta uno de los negociados de la casa. Alguien sale del negociado cuando mi amigo llama. Ese alguien sona muy servicial y de una seriedad indiscutible corrobora las manifestaciones de mi amigo. Yo puedo certificar mis cuartillas, pero no saldrán hasta el día siguiente. Como mi asombro fuera muy extensible el señor que saliera del negociado, al llamamiento de mi amigo, añade que haría un verdadero servicio al comercio de Palma quien le notificara que, dada cierta forma

de organización, el contratista del acarreo postal no obra del modo más conveniente para los intereses de Mallorca.

Cierra el envío de la correspondencia á Palma á las tres y media de la tarde. A esa hora ó poco más se trasladan las sacas al vapor de turno en el itinerario de las seis y media. De manera que si después de las tres y media ocurre en Barcelona algo de sensación ya en la esfera mercantil ya en la esfera particular no queda otro remedio que telegrafiar la noticia ó tomarse la molestia de bajar hasta la puerta de la Paz con la correspondencia de envío inaplazable.

Cuando yo escuché lo anterior de una persona toda veracidad, toda argumentación, me quedé atónito. No acerté á explicarme porqué la correspondencia de los trenes sale de la central cuarenta minutos antes de la partida de los mismos, y, en cambio, la de Mallorca necesita la cantidad de tres horas para llegar desde la plaza de Urquinaona hasta el muelle de Colón.

Mi amigo añade que se debe dar la noticia de lo que ocurre al comercio de Palma para que intervenga debida y prontamente en el asunto.

He ahí expuesto mi primer reporterismo. La noticia está á pocos días del próximo Enero. Este equivale á decir que si la Cámara de Comercio de Palma quiere puede aplicar á este asunto de la correspondencia aquello tan conocido de «Año nuevo...», etc., etc.

Ernesto HOMS

Barcelona-25-12-1191

COLABORACION

La Neurastenia y su tratamiento

Movimiento y calor son condiciones esenciales de la vida.

El equilibrio de estos factores recibe el nombre de Salud; su alteración, constituye la Enfermedad.

Para los partidarios de la individualización morbosa, enemigos del especificismo, no hay enfermedades, propiamente, sino enfermos.

Elo hace más difícil, pero más meritoria, la Medicina, Ars longa en esta Vita brevis como diría el gran Hipócrates.

Entre los males que afligen á la Humanidad figura hoy, muy extendida, la Neurastenia (debilidad nerviosa) que, como dice acertadamente el autor de «La Gioconda», pidiéndole que la juzgara.

—Es—dijo el principiante—un manuscrito sin importancia.

—Sin importancia?—repuso Ponchielli duramente.—Finge usted modestia. Le advierto, joven, que á los hipócritas no les puedo aguantar. En fin, déjeme usted eso y yo le veré.

A los pocos días, Ponchielli encontró á Mascagni en la calle, le detuvo y le dijo.

—Perdóname usted, joven, si el otro día le juzgá á usted mal. Es usted modesto, efectivamente, y su obra es más modesta todavía.

tenerse presente que la línea de defensa no es menor de 45 kilómetros, frente á un enemigo aguerrido y audaz. Además, no se trata sólo de las seis ó siete columnas que operan: es necesario atender á diferentes sitios, como Alhucemas, etc. el servicio de convoy y todos los demás, en una zona en que todo falta y todo hay que llevarlo: hasta la leña. Sin embargo, con 12.000 hombres puede acudirse á la perentoria necesidad. Lo que si cabe pensar de aminorarse, y aun agotarse en ciertos momentos, la del soldado, que á tantos menesteres ha de atender, sobre el de batirse; en medio de las inclemencias del tiempo y en una tierra inhospitalaria. Para que todo servicio esté bien atendido, he dispuesto que salgan 2.000 hombres de Ceuta al campo de operaciones. Estos tienen la ventaja de estar aclimatados, aguetridos y hechos á la fatiga de la campaña.

Lo extraño en esta ocasión ha sido la forma de presentarse el enemigo, la época y su modo de batirse. Trátese de fuertes núcleos: más de 4.000 moros han atacado nuestras posiciones. La mayor parte son negros. Vienen de muy lejos. Emplean una táctica distinta á la que es propia del rifeño. Esto guerra diseminada, con un gran afán individualista, extendiéndose en el ataque de modo irregular. Pero ahora se han presentado en grandes masas, atacando en compacto núcleo la colcha de Tauriat Zag. Además tienen sobradas municiones, abundantes vituallas, y están en un país esquilamado adonde todo han de traerlo.

Claro será que el enemigo ha sufrido una fiera descalabro. Ha tenido numerosos bajas. Por dos conductos diferentes, y al parecer autorizados, ha llegado oídos del capitán general de Melilla la noticia de que El Messian está herido.

No obstante, estos descalabros de los moros no pueden sorprendernos, dada la confianza que debe tener el país, como la tiene el Gobierno y la tengo yo, en la dirección de aquella campaña, en aquellos generales, jefes, oficiales y tropas. Lo que sí merece meditarse es el hecho á que aludo, de que el enemigo viene de lejos, parece estar instruido en cierto modo militarmente, como si fuese bien dirigido: dispone de armamento, municiones y vituallas en abundancia; surge en época en que los rifeños se cuidan más de los menesteres agrícolas que de los afanes bélicos.

—Es—dijo el principiante—un manuscrito sin importancia.

—Sin importancia?—repuso Ponchielli duramente.—Finge usted modestia. Le advierto, joven, que á los hipócritas no les puedo aguantar. En fin, déjeme usted eso y yo le veré.

A los pocos días, Ponchielli encontró á Mascagni en la calle, le detuvo y le dijo.

—Perdóname usted, joven, si el otro día le juzgá á usted mal. Es usted modesto, efectivamente, y su obra es más modesta todavía.

—Es—dijo el principiante—un manuscrito sin importancia.

—Sin importancia?—repuso Ponchielli duramente.—Finge usted modestia. Le advierto, joven, que á los hipócritas no les puedo aguantar. En fin, déjeme usted eso y yo le veré.

A los pocos días, Ponchielli encontró á Mascagni en la calle, le detuvo y le dijo.

—Perdóname usted, joven, si el otro día le juzgá á usted mal. Es usted modesto, efectivamente, y su obra es más modesta todavía.

—Es—dijo el principiante—un manuscrito sin importancia.

—Sin importancia?—repuso Ponchielli duramente.—Finge usted modestia. Le advierto, joven, que á los hipócritas no les puedo aguantar. En fin, déjeme usted eso y yo le veré.

A los pocos días, Ponchielli encontró á Mascagni en la calle, le detuvo y le dijo.

—Perdóname usted, joven, si el otro día le juzgá á usted mal. Es usted modesto, efectivamente, y su obra es más modesta todavía.

—Es—dijo el principiante—un manuscrito sin importancia.

—Sin importancia?—repuso Ponchielli duramente.—Finge usted modestia. Le advierto, joven, que á los hipócritas no les puedo aguantar. En fin, déjeme usted eso y yo le veré.

A los pocos días, Ponchielli encontró á Mascagni en la calle, le detuvo y le dijo.

—Perdóname usted, joven, si el otro día le juzgá á usted mal. Es usted modesto, efectivamente, y su obra es más modesta todavía.

—Es—dijo el principiante—un manuscrito sin importancia.

—Sin importancia?—repuso Ponchielli duramente.—Finge usted modestia. Le advierto, joven, que á los hipócritas no les puedo aguantar. En fin, déjeme usted eso y yo le veré.

A los pocos días, Ponchielli encontró á Mascagni en la calle, le detuvo y le dijo.

—Perdóname usted, joven, si el otro día le juzgá á usted mal. Es usted modesto, efectivamente, y su obra es más modesta todavía.

—Es—dijo el principiante—un manuscrito sin importancia.

—Sin importancia?—repuso Ponchielli duramente.—Finge usted modestia. Le advierto, joven, que á los hipócritas no les puedo aguantar. En fin, déjeme usted eso y yo le veré.

A los pocos días, Ponchielli encontró á Mascagni en la calle, le detuvo y le dijo.

—Perdóname usted, joven, si el otro día le juzgá á usted mal. Es usted modesto, efectivamente, y su obra es más modesta todavía.

—Es—dijo el principiante—un manuscrito sin importancia.

ticio, mucha distracción, algo de hidroterapia, un poco de sugestión externa y se obtendrá la mejor terapéutica admisible. En este punto me permito diferir del parecer de mi colega antes nombrado: creo que la electricidad tiene aquí una acción muy limitada. La corriente galvánica favorece el sueño y regulariza las funciones digestivas, en ciertos casos; la estática, estimula un tanto la sociabilidad; pero á la larga son infructuosos los resultados.

Si las causas de la desnutrición nerviosa son morales ó intelectuales, en su respectivo terreno hay que buscar los agentes terapéuticos. Si son simplemente físicas, quizás pueda triunfar en algunos casos el tratamiento preconizado por el señor Montaner. Pero, siempre vendrá restablecer el equilibrio prigónico trastornado para alcanzar la emoción por el «tuto, tuto el jocunde» de los antiguos clásicos.

ASTRAEL.

Lecturas y Comentarios

La mujer diplomática.—La inmodestia de Mascagni.

La primera mujer diplomática conocida hasta el día es doña Clotilde Luisi, natural del Uruguay.

En la Universidad de la capital estudio y obtuvo el grado de doctor en Derecho, habiendo sido enviada poco después como agregada á la legación uruguaya de Bruselas.

Ya sabe todo el mundo que Mascagni es bastante inmodesto.

Lo que no se sabía hasta ahora era la causa de ese modo de ser.

El autor de «Cavalleria rusticana» acaba de revelar el secreto á un periodista.

Cuando era muy joven, casi un niño, Mascagni había ya compuesto una ópera cómica y se presentó tímidamente á Ponchielli, el autor de «La Gioconda», pidiéndole que la juzgara.

—Es—dijo el principiante—un manuscrito sin importancia.

—Sin importancia?—repuso Ponchielli duramente.—Finge usted modestia. Le advierto, joven, que á los hipócritas no les puedo aguantar. En fin, déjeme usted eso y yo le veré.

A los pocos días, Ponchielli encontró á Mascagni en la calle, le detuvo y le dijo.

—Perdóname usted, joven, si el otro día le juzgá á usted mal. Es usted modesto, efectivamente, y su obra es más modesta todavía.

ARGOS

La Infanta Eulalia y el Papa

De «Las Noticias», de Barcelona, sacamos los siguientes párrafos:

«Como quiera que sea, lo que deseo asegurar á usted es que el Santo Padre ha tenido palabras de congratulación y elogio en la noble y enérgica conducta de S. M. C. el joven Rey Alfonso XIII, saliendo en defensa del prestigio de su Real Familia y poniendo á raya los desplantes de la Infanta, como no menos satisfactorio y laudable ha sido para el Sumo Pontífice el acto sincero de sumisión de la augusta dama y el consiguiente perdón del Monarca, todo lo cual ha evitado la excomunión que iba á lanzarse contra la infanta.

—Y para concluir—preguntaba el correspondiente—¿el libro tan comentado será puesto en el Índice?

—Por de pronto se trata de ver si se podrá retirar de la circulación y cuando esto, por cláusulas de contrato con la Casa Editorial no se lograra, se nombrará dentro de la Congregación del Índice una Comisión de teólogos, quienes, después de un maduro examen, darán su fallo, que seguramente será condenatorio.»

La guerra en el Riff

Manifestaciones del ministro de la Guerra

El señor ministro de la Guerra ha dicho:

«No es justo decir que creímos la paz cosa definitiva con las sumisiones de los jefes de las kábilas fronterizas al Ker: creerlo sería desconocer la característica del enemigo. Pero aun es menos justa la especie de que la paz, ahora alterada, ha costado dinero, mucho dinero, según algunos. Dada la naturaleza de las cosas, no habría sido extraño que así ocurriese: en casi todos los pactos de paz juega el dinero: más en esta ocasión afirmo rotunda y categóricamente que no ha costado ni un cuarto la paz á España. Si no fuese así, lo confesaría la verdad ante todo.

Lo que ocurre es que la operación en Tauriat Zag, monte Mauro y Yazanen no era de esperar, aun cuando nuestras fuerzas están naturalmente preparadas á todo evento, como lo prueba la rápida con que el enemigo ha sido duramente castigado en una extensión de más de 60 kilómetros, por las columnas á las órdenes del general Ros, y que si bien ha ocasionado sensibles bajas de valientes oficiales y soldados, cosa lamentable, pero lógica en los arzones de la guerra han sido á costa de pérdidas considerables del enemigo que se vio obligado á repasar el Ker.

No me preocupa, ni mucho menos, la situación de Melilla y su campo. No es que tengamos allí exceso de fuerza. Debe

Exige la primera cuantiosos contingentes de hombres y dinero, firme perseverancia, y ese aliento colectivo, sin el cual las grandes empresas se frustran después de consumada baldamente parte del sacrificio que ellas imponen. Pide la segunda política astucia y habilidad más que fuerza: es decir, exquisito cuidado en evitar los conflictos y aun sus ocasiones, profundo conocimiento del país y de sus moradores, gran continuidad en la tendencia armonizada con no menor flexibilidad en los procedimientos, y, sobre todo, tiempo mucho tiempo, palabra que significa, para los actores, celo infatigable, y para los espectadores, paciencia.

«No es verdad que importa al público español conocer cual de entrambas políti-

LAMPARA OSRAM
Instalaciones eléctricas para alumbrado y timbres
Ultimas novedades
en aparatos y accesorios para ELECTRICIDAD
EL AGUILA.-BROSSA, 30

GEMELOS PARA TEATRO
ULTIMOS MODELOS
COMPOSTURAS
Isidoro Lassalle, Hijo 25 Calle Brossa
No equivocarse esta casa, la mejor surtida
PRECIOS ECONÓMICOS

Gemelos prismáticos
de las mejores marcas
ZEISS-BUSCH-HUET-PORROP-ETC.
GRAN SURTIDO
Antigua casa LASSALLE, SAN NICOLAS, 31

cas sigue este Gobierno y han de seguir los que le sucedan?
Las causas de las nuevas agresiones

Juan de Aragón, en La Correspondencia de España las explica en las siguientes líneas:

No busquemos causas recónditas para darnos cuenta de los motivos que han producido los ataques recientes, porque las causas, son notorias. Hemos sido atacados por las siguientes razones:

Primera.—Porque como en el Rif no hay quien domine. Pactamos la paz con 20, y nos atacan los 20 con quienes no pactamos.

Segunda.—Porque en el Rif es máxima tradición, y refrán árabe, que quien se sienta en el camino, y no avanza, es porque está cansado. Nos sentamos, no a camos, y nos creyeron débiles.

Tercera.—Porque en el Rif, como en España, impera el caciquismo y las tribus están divididas en bandos. Basta que el cacique A vote a Fulano en un pueblo español, para que el cacique B sea su enemigo. Basta en el Rif que el Gato sea español para que el Mizzian y otros no lo sean.

Cuarta.—Porque en el Rif crean a pies juntillas que los bereberes han hecho embarcar a los franceses, no dejando a uno sano, y sueñan hacer lo mismo con los españoles.

Quinta.—Porque en el Rif, apoderarse de una mula ó de un caballo que huyen, es un fustil que cae, ó de un duro que lleve un muerto en el bolsillo vale la vida de cien hombres.

Sexta.—Porque somos muy blandos en África, y debemos ser muy duros.

Séptima y definitiva.—Porque los rifeses son un pueblo amante de su libertad y defienden su territorio palmo á palmo, con tesón, con la gallardía y con el empuje que nosotros de ellos hemos heredado, ó ellos de nosotros, porque yo no sé si los rifeses son descendientes de nuestros abuelos, ó nosotros de los suyos.

Esas y no otras son las causas, estamos recorriendo un camino sangriento, y á la sangre debemos irnos acostumbrando. Cada paso será un combate; en cada batalla encontraremos un guerrillero; detrás de cada Gurugú aparecerá otro; cada kilómetro conquistado será campo de heroísmo; cada día será víspera de un nuevo sacrificio, y sólo la táctica logrará por el Oeste lo que la estrategia conseguirá por el Este: Reunirse en Tetuan los guerreros de Melilla con los de Ceuta.

Y mientras tanto, no nos asustemos de nada, porque estamos como el visir que toma pasaje para América, y en medio del mar se balancea el barco entre las tempestades del cielo y del agua. Hay que acostumbrarse, y avante. Retroceder, es imposible.

PALMA

En la Depositaria de este Ayuntamiento se halla abierto el pego de alquileres de los edificios de las Escuelas públicas de esta ciudad, correspondientes al segundo semestre del corriente año.

Mañana domingo se celebrará en el «Centro Instructivo», del Arrabal de Santa Catalina, una velada literario-musical.

La guardia civil del puesto de Santanyá da cuenta de haber detenido á un individuo por infracción de la ley de caza.

El lunes próximo quedará abierto en la calle de Bobians el periodo para la contratación de pesas y medidas.

Las horas de despacho será de nueve á doce de la mañana y de dos y media á las cinco de la tarde.

El señor Alcalde interesa que se presenten en el negociado de remolques para recoger sus ajustes de alcances los siguientes individuos:

Esteban Sastre Colomar, Guillermo Cerdá Llobera, Sebastián Pericas Font, Bernardo Mulet Clar, Miguel Colom Saiva, Miguel Barceló Estades, Miguel Gili Esteban, Jaime Pallerá Bujosa, Juan Bestard Salas, Juan Henales Oliver, Bartolomé Planas Carbonell y Bartolomé Borrás Mulet.

Los señores presidente y secretario de la Junta directiva del «Centro Mallorquín» domiciliado en Barcelona, calle de Tallers número 22, en comunicación recibida por voz de don Gabriel Binimelis, vocal de dicha Junta, han tenido la atención, que agradecemos, de saludar-

nos y ofrecérsenos incondicionalmente en todo cuanto creamos de utilidad.

La referida sociedad está destinada á obras de Beneficencia y de cultura. Deseámosle larga vida y toda suerte de prosperidades.

La compañía dramática que dirige don José Ferrán representará mañana en el Círculo de Obreros Católicos de Santa Catalina el aplaudido melodrama Los dos pilletes.

Leemos que mañana á las seis y media de la tarde en el local de la «Juventud Integrista», el alumno de la Facultad de Derecho, don Miguel de Lete Triay dará una conferencia sobre el importante asunto de las «Notarías» desarrollando el siguiente tema: «Las legislaciones forales españolas. Están actual. Questions de Centralism».

Ayer por la mañana se verificó un robo en el piso segundo de la casa número 22 de la calle del Sindicato.

Los ladrones sustrajeron once pesetas en metálico, un reloj, una cadenilla de oro y una moneda de oro de 25 pesetas.

La policía practica gestiones para descubrir al autor ó autores.

En las noches del 31 del actual y 1.º de Enero se celebrarán en el local de la «Juventud Republicana Radical», voladas literario-musicales organizadas por los socios de dicha sociedad.

Mañana por la noche en el local de la Juventud de Unión Republicana se celebrará una velada literario musical bajo el siguiente programa.

Primera parte.—«Un muerto resucitado», juguete cómico por la cátedra de declamación.—Piezas musicales por una banda de bandurrias.—Monólogo.

Segunda parte.—«Un criat nou», sainete por la cátedra que dirige don Guillermo Llinás.—Poesías.—Juegos de manos.

Tercera parte.—Grandiosos bailes.

Se harán regalos á las señoritas que asistan al acto.

El canje de títulos de la Deuda Interior

A bordo del vapor correo de Alicante llegaron ayer los oficiales de Hacienda don Luis Ferrá y don Ernesto Perez de Foró, que forman la Comisión portadora de los títulos de la Deuda al 4 por ciento para la entrega á los interesados.

En la mañana de ayer en el despacho del Tesorero don Fernando del Río empezaron las operaciones de recuento bajo la dirección de dicho señor á presencia de los señores comisionados ayudándole los empleados don José Bordoy, don José Alomar y don Pedro Boyera.

Dicho recuento se verifica con el registro del canje llevado por la Intervención para su comprobación con las facturas que acompañan dichos títulos.

Es digna de elogio la actividad desplegada en dicha operación por los referidos funcionarios á fin de no demorar la entrega de los títulos á los interesados la que empezará probablemente el martes próximo.

Política local

Segun noticias, que podemos considerar autorizadas, el Comité del Partido Conservador tiene ultimados los trabajos preliminares relativos á la constitución del futuro Ayuntamiento de esta ciudad.

Para esta noche están convocados los concejales de aquel Partido para enterarse de los acuerdos adoptados por el referido Comité y tratar con ellos de los puestos de Tenientes de Alcalde, síndicos etc.

No nos fué posible cerca de los promotores de la Peña, averiguar los nombres de los concejales indicados para ocupar los Tenencias, pues el Comité desea enterar previamente á los respectivos interesados.

No obstante en algunos puntos donde se reúnen elementos políticos se daba como seguro, y á título de rumor lo recojimos, que serían

nombrados Tenientes de Alcalde los siguientes señores:

Primero, don Felipe F. de Puigdorff; segundo, don Guillermo Dezcalle; tercero don Juan Font y Peña; cuarto, don Gabriel Carbonell; quinto, don Andrés Riera; sexto, don Rafael Barrera, séptimo don Jerónimo Lull y octavo don Miguel Bibiloni.

También se aseguraba que serán nombrados Síndicos don Jaime Saau y don José Font y Arbós.

El jefe de los jaimistas de Mallorca don Mariano Zaforteza ha manifestado á un periodista que su partido no presentará candidato en las elecciones provinciales que se celebrarán mañana en el distrito de Inca para cubrir la vacante producida por la muerte de don Joaquín F. de Puigdorff.

Se están ultimando los preparativos para la fundación en la Puebla de una Juventud conservadora. La inauguración tendrá lugar en breve.

El presidente de la Juventud conservadora de Palma don Bartolomé Fons, dará el día 21 del próximo Enero una conferencia á los socios de la Juventud conservadora de Luchmayor, sobre el tema: «Estudio comparativo entre la labor del partido conservador y la del partido socialista en España».

De Sociedad

Los amigos del concejal del tercer distrito don Rafael Barrera le han regalado el fign de concejal, en prueba del alto aprecio en que le tienen.

También ha recibido un artístico album con unas 300 firmas de vecinos del tercer distrito de felicitación por su elevación á la concejalia, acompañado de sentida dedicación.

El acto de la entrega revistió especial importancia por haberlo hecho una nutrida comisión de aquel vecindario.

En el vapor Isleño, llegaron ayer de Valencia, don Francisco Serra y señora, don Luis Sorá, don Ernesto Perez, don Raimunó Bó, don Joaquín Reig y don Enrique Ramón.

Para Alicante é Ibiza, salieron ayer por la mañana en el mismo buque, don Lucas Martínez y don Bartolomé Mayans y señora.

Nuestro amigo el distinguido abogado don Miguel Amengual, de Inca, se encuentra ya completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido ocho días en cama.

Esta noche los concejales que componen la minoría liberal del Ayuntamiento obscurarán con un banquete el Alcalde don Luis Alemany, demostrándole su gratitud por su buena gestión al frente de la Corporación Municipal.

En la Casa de la Villa

Casas para obreros.—Fiesta de la Conquista.—Hijos Ilustres

Como dijimos ya, mañana á las nueve se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento el sorteo para la adjudicación de las tres casas para obreros que ha construido el Ayuntamiento.

El acto será público y estará presidido por el señor Alcalde.

Terminado el sorteo el Ayuntamiento siguiendo la costumbre de todos los años se dirigirá en Corporación á la Catedral sacando á su salida la enseña del Rey don Jaime á la que una compañía del Regimiento de Palma con bandera y música tributará los honores de costumbre.

A las doce de la mañana tendrá lugar en la Sala Consistorial el solemne acto de la proclamación de Hijos Ilustres de Mallorca don Miguel Marqués, doña María Manuela de los Herreros, don José Cabrinetti y don Antonio María Massanet y Vert.

En dicho acto se rendirá tributo de respeto y admiración al arte, á la literatura, á la poesía, á las armas, al saber y á la virtud.

Están encargados de las biografías de dichos señores D. Juan Luis Esterlich, don José M.º Tous M.º r. to, don José de Nouvilles y don Miguel Costa Llobera respectivamente.

Los cuadros han sido pintados respectivamente, por don Juan Bauzá, don Juan Pizá, la señorita doña Antonia Estade y don Antonio Esteve.

Notas municipales

Los asuntos puestos á la orden del día para ser discutidos en la sesión que debe celebrarse hoy el Ayuntamiento son entre otros los siguientes:

Diferentes permisos de obras. Liquidaciones de obras municipales. Dictamen de la Comisión de Aguas proponiendo se publique la Memoria redactada por el ingeniero don Eusebio Estada.

Dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo se conceda permiso á don Juan Marqués para colocar un motor eléctrico en una casa de su propiedad.

Dictamen referente al proyecto de alumbrado del paseo del Borne de la «Económica».

Otro id. id. proponiendo se nombren cinco bomberos.

Id. de la Comisión de Gobierno y Policía referente á la adjudicación definitiva de las subastas de Cerería, Manutención

de caballos, Material de escritorio y Carruajes por servicios municipales.

Dictamen de la Comisión de Ensanche proponiendo la adjudicación de las obras de urbanización del paseo P.

Otro id. id. de la apertura de un buque en el Balaerte de Morania.

Otro id. id. sorteo de casas para obreros.

Oficio del Arquitecto municipal sobre concesión de una prórroga al contratista de las obras de la Escuela Graduada.

Los aforos

Bajo la presidencia del señor Alcalde se celebró ayer por la mañana una reunión en el Ayuntamiento para ver de llegar á un arreglo por la cuestión de los aforos referentes á la carne.

No fué posible encontrar el medio de llegar á una inteligencia y en su vista se acordó que se verificaran dichos aforos empezando el lunes próximo á las seis de la mañana.

La escala en Alcudia concedida

Días pasados dimos cuenta á nuestros lectores de los telegramas cruzados entre el Excmo. señor Ministro de Fomento y el señor Presidente de la Diputación provincial referentes á las gestiones practicadas por esta Autoridad para que no fuese suprimida la escala de Alcudia por los vapores correos de Barcelona-Mañón.

Y hoy tenemos la complacencia de participarles que ayer dicho señor Presidente nuestro distinguido amigo don Antonio Barceló recibió un telegrama del Alcalde de Alcudia, en el que comunica haberse firmado la R. O. por el Ministerio de Fomento, dejando subsistente la referida línea Alcudia-Barcelona, añadiendo el telegrama que el Ayuntamiento de dicha ciudad había acordado hacer constar su agradecimiento al señor Presidente y á la Comisión que dignamente preside por el eficaz apoyo, quizás determinante de resolución tan beneficiosa para Alcudia y su comarca.

El eclipse de sol del año próximo

Entre los fenómenos curiosos que el próximo año de 1912 ofrecerá á los mortales, figura un eclipse total de sol.

Tendrá lugar el día 17 de Abril, en el centro del día, y su duración en España será de seis segundos, y en Francia de dos á cuatro, según las distintas regiones en que sea perceptible.

En España, la faja de obscuridad no será muy ancha; pero atravesará por completo nuestro territorio, en dirección de Nordeste á Suroeste, dando principio las primeras fases del eclipse á las once y cincuenta minutos de la mañana, para terminar á las dos menos veinte de la tarde.

No están, sin embargo, de acuerdo todos los astrónomos respecto á la intensidad del fenómeno, pues mientras que los franceses afirman de una manera categórica que será total, los ingleses dicen que no será más que anular, esto es, que la parte de sombra proyectada por la luna no cubrirá sino el centro del sol, quedando, por tanto, un anillo luminoso.

En lo que sí están contestes es en que el eclipse se verificará el 17 de Abril, y en que los españoles seremos de los más favorecidos con el espectáculo celeste.

Incorporación urgente

Orden de la Plaza del día 29 diciembre de 1911.

El Excmo. señor Ministro de la Guerra en telegrama de hoy dice al Excmo. señor Capitán General de estas Islas lo siguiente:

Quedan en suspensión todas las licencias de Pascuas concedidas á Generales, Jefes, Oficiales y tropa, que deberán incorporarse inmediatamente á sus destinos.

Lo que se publica en la orden de la Plaza de hoy para su cumplimiento; sirviéndose los primeros Jefes de los Cuerpos unidades y dependencias de esta guarnición ordenar que el personal de los suyos respectivos se incorporen con urgencia.—El General Gobernador.—Clemente.

Teatros

Principal

Para esta noche está anunciado el estreno de la comedia en tres actos original de Gastón Dever, traducida por Javier Arnaez, titulada La Rebelde.

Balnear

Un gran acierto tuvo la señora Idel al escoger para su beneficio la ópera de Mascagni Cavalleria Rusticana.

El público que había asistido con el natural recelo ante el empeño verdaderamente difícil en que se había metido la compañía, se vio sorprendido en grado sumo: Cavalleria Rusticana obtuvo una esmerada interpretación, rayando la beneficiada á una altura envidiable.

La Idel cantó su parte principal. Los duos de la Idel con el tenor señor Barreto y con el barítono señor Llimona fueron coronados por grandes ovaciones: Se caldeó la atmósfera prendiendo el entusiasmo.

Cuatro ó cinco veces se levantó la cortina al terminar la obra saliendo á recibir los aplausos la beneficiada, los demás intérpretes y el Director de orquesta señor Ferrés.

La beneficiada cantó la romanza Creta, de delicado corte, siendo muy aplaudida. De los palcos sobre la es-

cena cayó una lluvia de ramilletes. Fué llamado á recibir los honores del palcoscénico el autor de la romanza señor Miralles.

La beneficiada recibió entre otros los siguientes regalos: un bolsillo de plata, un bolso fantasía, un boa, un manguito, una sombrilla y un abanico.

Para esta noche está anunciada la reprise del viaje inverosímil de gran espectáculo cómico-lírico en quince cuadros, letra de Luis Mariano de Larra y música de Barbieri y Rogel titulado La vuelta al Mundo.

Los naufragos del «General Chanzy»

Una monumento

En el taller de escultura de los señores don Antonio March y don Francisco Estrades, hemos tenido ocasión de ver una hermosa obra escultórica proyectada y ejecutada por dichos señores, con destino al monumento que á los naufragos del General Chanzy ha de erigirse en el cementerio de Ciudadela.

Trátase de una escultura representando á un Angel de mayor tamaño que el natural, de pie junto á una Cruz que remata el monumento, aureolada con un salva-vidas en el que se lee General Chanzy-1910.

La actitud del Angel es magistral; el brazo derecho en alto señalando la Cruz, caído el izquierdo y apoyada la mano en una ánfora.

Hay soltura en la ejecución de la figura y naturalidad en su ademán; las ropas están tratadas con mucha gallardía y el conjunto resulta armónico y monumental, muy adecuado al objeto á que se dedica, mereciendo á veces los autores por su acierto.

Esta escultura descansará sobre un basamento de rocas en las que irá incrustado un bajo relieve simbolizando el naufragio del General Chanzy, obra también de los citados escultores.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer:

Entradas

A las seis de la mañana, de Valencia, vapor Isleño, con la correspondencia, 10 pasajeros y carga.

De Marsella, vapor Cataluña, con la correspondencia, 3 pasajeros y carga.

Salidas

A las siete de la mañana, para Cabrera, vapor Ciudad de Palma, con la correspondencia, y lastre, estando de regreso por la tarde á las cinco.

A las doce, para Alicante é Ibiza, vapor Isleño, con la correspondencia, pasaje y carga.

Para Valencia, vapor noruego Atlántico, con lastre.

Esta mañana eran esperados, de Mahón, el vapor Isla de Menorca; de Barcelona, el vapor Rey Jaime II y de Argel, el vapor Belleiro, que saldrá esta noche para Barcelona.

Mercado de Inca

Almendrón, de 10.º00 á 00.º00 pesetas los 42.º00 Kg. (quintal).

Trigo, de 16.º50 á 00.º00 pesetas los 74.º34 litros (cuartera).

Cañadell, de 17.º50 á 00.º00 id. Cebada del país, de 10.º00 á 00.º00 id. Id. forastera, de 9.º00 á 0.º00 id.

Avena del país, de 8.º00 á 0.º00 id. Id. forastera, de 7.º00 á 0.º00 id. Habas para cocer, de 10.º00 á 00.º00 id. Id. ordinarias, de 15.º00 á 00.º00 id. Id. para ganados, de 14.º50 á 00.º00 id.

Maíz, de 00.º00 á 00.º00 id. Garbanzos, de 00.º00 á 00.º00 id. Frijoles, de 35.º50 á 00.º00 id. Habichuelas (confites), de 27.º00 á 00.º00 id. Id. blancas, de 35.º00 á 00.º00 id. Cerdos ceñados, de 12.º50 á 00.º00 id. la arroba.

Aznafán, de 3.º00 á 0.º00 id.

CULTOS

Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Nicolás: Todo como el día anterior.

Otras funciones

En la Merced, los días 29, 30 y 31, por la noche, después del Rosario, habrá exposición menor en acción de gracias por los beneficios que nos ha concedido el Señor durante el año, y para pedirle un feliz principio y fin del año nuevo.

Visita á la Corte de María

gilia general y pública de la Adoración Nocturna propia de fin de año; á las cuatro de la madrugada misa de Comunión general y conclusión de la Vigilia.

En Montesión, por la tarde á las seis exposición de S. D. M., sermón por el Rdo. P. Marín Gualba, S. J., y Te-Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, concluyéndose con la solemne Reserva y adoración del Divino Niño.

Visita á la Corte de María

A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en Santa Cruz ó Socorro.

Santoral

Hoy—La Traslación de San Jaime apóstol y san Sabino.

Mañana.—San Silvestre, papa y santa Coloma.

Una de las principales causas que ocasionan con frecuencia indisposiciones en los niños consiste en la equivocación de las madres que les dan alimentos impropios de su edad y de débil constitución; empleen siempre la CARNE LIQUIDA del Dr. Valdés García de Montevideo y obtendrán resultados excelentes.

Científica y practicamente está demostrado, que la inhalación que se obtiene al disolverse en la boca las Pa-tillas Morello, es el remedio más racional para los catarrros bronquiales y pulmonares.

En los estados de enfermedades artríticas como son el reuma, gota, cística, cólicos nefríticos, artritis reumal de piedra, neurálgias, etc., tomad la «Especialina Dr. Graus» Depósito general para la Isla de Mallorca, Centro Farmacéutico.

CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan en general de la gente, por no acudir á tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con prontitud los medios para curarse. Por ejemplo, la

debilidad general

cuídandola debidamente desde un principio, se puede evitar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho: «Cansado de probar toda clase de remedios sin resultados para mi hija Serafina de 14 años de edad nos decidimos á probar la

Emulsión Scott

Hacia tiempo que sufría de debilidad general y frecuentes catarrros y por último tuvo una pulmonía que la dejó muy delicada. Por recomendación de nuestro médico nos decidimos á darle su Emulsión y ahora da gusto mirarla; los efectos han sido buenos y rápidos.» Juan D. Muñoz (calle Bailén No. 89-29) Barcelona 8 de Marzo de 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de debilidad general es la Emulsión Scott.

Si en vuestra familia sufre alguien de debilidad general procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejará el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro para curar la debilidad general, pero tiene que ser la de Scott Ninguna otra emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis debilidad general? pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada á tiempo cura la debilidad general en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marfés, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

PÉRDIDA

Desde hace varios días se halla extraviado un resguardo de una letra del Estado de la deuda perpetua interior, serie C, núm. 06 796 Se gratificará su devolución con 50 pesetas. á la persona que lo entregue á la «Casa Anunciadora», Palacio 8.

PARA AÑO NUEVO

Vinos, moscatels, rancios, claretes y tintos, clases garantidas y superiores. Anísatos, ron, cognac y otros licores para postres, como también el superior licor estomacal marca VERDAD. Almacenes ESBARRANCH, Santo Cristo, 4.

BICICLETA

Se vende una bicicleta fabricación inglesa marca B S A legítima en su forma. Informarán en esta Administración.

ASMA y CATARRO

Curados por los CIGARRILLOS ESPIC de POLVO. Opresiones, Bronquitis, Neurálgias, etc. Toda la familia puede tomarlos. Exigir esta Firma sobre cada Cigarrillo.

Los AUTOMÓVILES FORD han disminuido de precio y hoy valen

Doble Fiestor, (equipo) . . . Ptas. 6200 Torpedo. (id) 5700 Landulet 7900

EN VALENCIA, MILAGRO, 15 EN PALMA, GAVARRERA, 4

VITA

ELIXIR Maravilloso reconstituyente

JUGUETES

Grandes Novedades PERFUMERIA INGLESA Cadena, 6.—Palma

CASETAS DE MADERA

SE VENDEN

TELEGRAMAS

LOS SUCEOS DE MELILLA

Madrid 29 a las 18
Detalles del combate del 27.—Las bajas.—Un coronel, tres capitanes y tres tenientes y 61 soldados muertos.—228 heridos.—La herida del general Ros

Un telegrama oficial de Melilla amplía la operación del día 27, confirmando la causa de la combinación de las columnas que obligó al enemigo a replegarse hacia el río Kert, haciendo un esfuerzo desesperado sobre la columna del general Ros que establecía el vivo, empujándose un gran combate con el enemigo que fué totalmente rechazado, siguiendo nosotros en nuestra posición, y haciéndoles numerosas bajas y obligándoles a desalojar toda la orilla derecha del río Kert.

Nosotros tuvimos sensibles bajas por sufrir un empuje titánico del enemigo la columna del general Ros, muriendo el coronel del regimiento de Melilla; y además tres capitanes y tres subalternos muertos; dos jefes y 16 oficiales heridos y de individuos de tropa 61 muertos y 210 heridos.

Ayer hubo fuego de cañón y fusilería, del cual no tenemos detalles. Añade el telegrama que queda confirmada la concentración del enemigo por Zebuya y Benibuyagi.

Como el tiempo es espléndido, es de suponer que siga la lucha tenaz, apesar del castigo que ha sufrido el enemigo.

Según confidencias dicen que las bajas enemigas exceden del doble de las nuestras.

Las tropas siguen animadas de admirable espíritu.

El general Ros, aunque su estado es grave no se encuentra en peligro inminente.

El general Zubia se ha encargado del mando de su brigada.

Dando cuenta al Rey

Despacharon con el Rey el señor Canalejas y el general Luque teniendo a la vista los últimos despachos de Melilla que dan cuenta de la serie de combates duros y sangrientos que nos han causado muy sensibles bajas, pero el enemigo ha sido brillantemente rechazado.

Envío de fuerzas

Hoy marcha a Melilla la brigada que se encuentra de guarnición en Málaga.

Se enviarán tropas de Madrid; y si el enemigo persiste en su actitud bélica enviaremos más tropas procedentes de Málaga y Algeciras, ha dicho el Presidente del Consejo.

Sustituto del general Ros

En los círculos militares se habla de la posibilidad de que para sustituir al general Ros, vuelva a Melilla el general Primo de Rivera que ya tomó parte en la actual campaña, en la que fué herido y por su brillante comportamiento fué ascendido a general de brigada.

Soldados a files

Se ha ordenado que los batallones de cazadores de guarnición en Madrid y regimientos del Rey, de León, de Saboya, Vad-Ras, Covadonga y Asturias, llamen a filas a los soldados que disfrutaban licencia.

Donativo de la Reina

La Reina Cristina ha donado dos mil pesetas para la suscripción abierta a favor de los soldados de Melilla.

Madrid 29 a las 24

Propuestas de destinos.—Petición para ir a Melilla

A última hora de la tarde se ha firmado una extensa propuesta de destinos de jefes y oficiales de infantería que marcharán voluntarios a Melilla.

Hoy más de doscientas peticiones de capitanes para marchar a Melilla.

Hablando con el general Luque.—Confirmando la salida de fuerzas

Hablando los periodistas con el general Luque, ha dicho que mañana saldrán para Málaga los Regimientos de Wad-Ras y Zaboya en lugar de los del Rey y León.

Por la madrugada saldrá de Valladolid para Málaga el regimiento de Caballería de Farnesio.

Ha añadido que los referidos re-

gimientos del Rey y de León se preparan para marchar al primer aviso.

Por último ha afirmado que algunas fuerzas de Caballería de Alfonso XII saldrán de Sevilla para Málaga.

Tranquilidad.—Bajas ocurridas en los últimos combates

Comunican de Melilla que durante la pasada noche reinó completa tranquilidad en todas las líneas.

Las bajas causadas al enemigo en los combates de estos días se calculan que pasan de 800; las nuestras entre muertos y heridos ascienden a 300.

Negociado de información

En el ministerio de la Guerra se establecerá un negociado destinado exclusivamente a informar a las familias de los soldados que estén en campaña.

Muertos y heridos graves.—Entierro.—Capitan que fallece de las heridas

Entre los jefes y oficiales muertos en los últimos combates figuran el coronel del Regimiento de Melilla señor García, el capitán señor Menéndez y el teniente don Bruno Pérez; el teniente de Ingenieros de Africa, señor Riquelme; los tenientes del Regimiento de San Fernando señores Lesma y Chenique; y el teniente del Regimiento mixto de Artillería señor Sanz.

Entre los heridos graves figuran el general señor Ros; los tenientes coroneles señores Santaló y Cobanana; los capitanes señores Barroso, Tarrasa y Villabrilla; el comandante señor Doban y los tenientes señores Larrea, Carrizosa, Berracal, Ortega, Barnardes, Orales, Margallo, Sevilla e Ibarra.

Hoy se ha verificado el entierro de los muertos, en el Cementerio del Carmen.

Añade el despacho que esta madrugada ha fallecido en el hospital el capitán señor Corrasas.

Los demás heridos mejoran.

Embarque de fuerzas para Melilla. Se asegurará que a las cinco y media de la madrugada el Regimiento completo de Saboya embarcará para Málaga.

De la Coruña saldrá también para Melilla una batería de montaña.

El Regimiento de Lusitania que está en el Pardo irá a Jatafe donde embarcará.

Comentarios sobre la guerra.—Ascendiendo a los periodistas

Durante la tarde de hoy no se ha hablado en los círculos políticos que de los combates de Melilla haciéndose muchos comentarios.

Los periodistas se ven asediados por los concurrentes ansiosos de conocer nuevos informes acerca de la guerra.

La matanza hecha a los moros.—Elogios a las tropas.—Detalles del combate

Los indígenas de Frejana y Benibuyagi afirman que nunca se conoció en Quelaya una matanza como la del día 27.

La Caballería dió brillantes cargas muriendo gloriosamente el teniente del Regimiento de Alcántara señor Marions.

Abaden que la Artillería de la columna Carrasco disparó algunas granadas con gran acierto.

Durante la operación la escuadrilla de cañoneros compuesta del «Infanta Isabel», «Laya» y «Marques de la Victoria» hecharon al agua varios botes artillados haciendo fuego desde ellos contra los moros a 400 metros de la playa.

El enemigo al huir desordenadamente se tiraba al agua.

Afirman también que menudearon los hechos heroicos para salvar a los heridos del peligro.

En los momentos de arriesgar el fuego la oficialidad del Regimiento de Melilla empuñaban los fusiles de los soldados heridos haciendo fuego excitando el entusiasmo de la tropa.

Mejoría del general Ros

Afirman de Melilla que el general señor Ros sigue mejorando y de no presentarse complicación curará rápidamente.

La herida del comandante señor Davan inspirará cuidado.

Petición del general Primo de Rivera y del coronel señor Pérez Jaramillo

El general recién ascendido señor

Primo de Rivera ha solicitado del ministro de la Guerra señor Luque el mando de la brigada del general Ros herido en uno de los últimos combates, la que no ha sido aceptada en atención de que la fuerza de dicha brigada con las de Ceuta formarán una columna a las ordenes del general Zubia.

El coronel señor Pérez Jaramillo ha solicitado también el mando de un regimiento de Melilla.

El sustituto del general Ros.—Visita a los heridos

Desde Melilla dan cuenta de que ha marchado el general Zubia a encargarse del mando de la brigada del general Ros.

Añade el despacho que los generales señores Aldave y Arizón han visitado a los heridos.

La mayoría de los heridos son del Regimiento de Me'illa, que fué el más castigado, pues actuaba de tapón para impedir que se escaparan los moros.

POLÍTICA

Madrid 29 a las 18

Próximo Consejo

Mañana se celebrará Consejo de ministros presidido por el señor Canalejas.

Conferencia sobre Marruecos

El ministro de Estado y el teniente coronel Fernandez Silvestre celebraron una extensa conferencia.

Se supone que tratarán de la situación de Alcazar y Larache y de todo cuanto se relaciona con las negociaciones franco-españolas.

Madrid 29 a las 24

Weyler no admite el cargo

El Capitán general señor Weyler ha visitado hoy al ministro de la Guerra señor Luque para manifestarle que es inexacto cuanto se ha dicho acerca de su actitud de dimitir el cargo de Capitán General de Cataluña.

Recepción diplomática.—No ha asistido M. Geofray

En el Ministerio de Estado se ha celebrado la acostumbrada recepción diplomática, asistiendo el Nuncio de S. S. y los Embajadores de Inglaterra, Alemania y otros representantes.

Dejó asistir a la recepción el Embajador de Francia M. Geofray.

LA CAUSA DE CULLERA

Madrid 29 a las 18

Reunión comentada.—Se disuelve sin tomar acuerdos.—Sol y Ortega molestado

Es objeto de muchos comentarios la reunión celebrada ayer por los defensores de los reos de Cullera convocada por el señor Sol y Ortega para ponerse de acuerdo.

No habiendo concurrido Melquades Alvarez ni Menéndez Pallarés se molestó el señor Sol y Ortega disolviéndose la reunión sin tomar acuerdos.

La fecha de la vista de la causa en el Supremo

Se dice que se ha adelantado la fecha de la vista de la causa de los reos de Cullera en el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, la que tendrá lugar del 4 al 5 del próximo Enero.

COTIZACIONES

Madrid 29 a las 18

Interior contado	85'40
Interior fin de mes	85'45
Al próximo	85'75
Amortizable, 5 p. s	101'15
Amortizable nuevo	95'00
Banco de España	457'00
Compañía Tabacalera	208'00
Francos	7'95
Libras	27'92
Exterior	95'87

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 29 a las 3'15

El general Ros mejora

El ministro de la Gobernación, señor Barroso, nos ha dicho a los periodistas que según las últimas noticias recibidas de Melilla, el general Ros va mejorando de la herida que sufrió en el cuello durante el último combate en las inmediaciones del río Kert.

El Consejo de Guerra de Carcagente

Comunican de Valencia que el Consejo de Guerra reunido en Carcagente terminará hoy su deliberación, para dictar sentencia contra los procesados por los sucesos ocu-

rridos en dicha ciudad en septiembre último, después de las doce de la noche.

El fiscal de la causa entregó monedas a los niños de corta edad que llevaban en brazos dos mugeres procesadas.

Estas con lágrimas en los ojos agradecieron al fiscal aquel acto de deferencia hacia aquellos desgraciados niños, quienes acogieron alborazados aquel donativo.

Madrid 29 a las 18

Disposiciones de Guerra

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Reorganizando los músicos mayores de los regimientos que dependerán en lo sucesivo de la Sección de Instrucción y Reclutamiento.

Se formará un escalafón; tendrán licencias y asistencia médica como oficiales y derecho a ingreso en el Cuerpo de Invalidos, indemnizaciones... etc.

Los que se casen en lo sucesivo, se someterán a los requisitos establecidos para los oficiales del Ejército.

Publica además una extensísima relación de destinos de jefes y oficiales de infantería.

La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica lo siguiente:

Concediendo a la Academia de Jurisprudencia una subvención para el Instituto libre de Enseñanza con las materias que constituyen las carreras Diplomática y Consular y a un centro de estudios marroquinos.

Disponiendo que en 1912 rijan los presupuestos actuales en las posesiones de la Africa Occidental.

Anunciando casos de peste bubónica en Estepa Khirguis (Artrukan).

Asamblea diocesana

Ha celebrado la segunda sesión la Asamblea diocesana presidiendo el obispo de la diócesis.

Informaron sobre los trabajos de la Junta de Acción los diversos párrocos de varias parroquias.

Después don Eustakio Nieto pronunció un discurso sobre la importancia y condiciones de la semana parroquial.

El orador fué muy aplaudido.

Después continuaron las informaciones.

El señor Lopez Ballesteros pronunció un discurso sobre la importancia y medios de la acción de las Juntas parroquiales.

Mañana terminará la información y discurreará el señor Menéndez Pelayo.

El obispo de Madrid-Alcalá clausurará la Asamblea.

MENCHETA

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 29 a las 23

La Corte imperial abandona Pekín

Paris.—Según Le Journal, la Corte imperial ha abandonado a Pekín, por temor a los desmanes que puedan producir los rebeldes.

Pruebas de submarinos

Tolon.—Se han verificado las pruebas de los submarinos Toule y Bernonilli.

Ambos buques respitaron con averías en las máquinas.

La parte del Congo de Alemania

Berlin.—El Berliner Tageblatt dice que la parte del Congo que corresponde a Alemania, en virtud del tratado franco-alemán, es mucho más extensa de lo que suponen los diarios franceses.

Personas vivas que son dadas por muertas

Paris.—El doctor Jeard ha revelado que en los hospitales de aquella capital los enfermeros laicos declaran muertas a personas vivas por desidia en comprobar debidamente la muerte.

Asamblea para decidir el régimen

Sanghai.—El Presidente del Consejo Iuan-Si-Kai ha declarado que acepta que se convoque la Asamblea Nacional con objeto de que decida sobre si el régimen en China debe ser monárquico o republicano.

Viaje del Kaiser

Niza.—Dicese que en la próxima primavera vendrá aquí el Kaiser marchando después a Génova, Messina y Corfú.

Tumba regia profanada

Viena.—La profanación de la tumba del padre del Rey de Servia

se atribuye a los partidarios de Milano Obrenovitch.

Sacerdote absuelto

Paris.—El tribunal de Saint Die ha absuelto al sacerdote Gilbert, procesado por haber censurado algunos libros de texto de las escuelas laicas.

Intoxicación en un asilo

Berlin.—La intoxicación que se ha registrado en un asilo municipal se debió a haber comido pescado averiado.

Bombardeo de opereta

Paris.—El corresponsal de un periódico parisien en Tripoli dice que los cruceros italianos bombardean la costa de Tripoli solo por gusto, haciendo un verdadero derroche de granadas sobre un terreno donde no hay siquiera un enemigo.

Añade aquel corresponsal que cerca de Zuara vió caer ochocientas granadas, de las cuales ninguna estalló.

El corresponsal califica aquel alarde de artillería de bombardeo de opereta.

Sacrilegio

Paris.—Dicen de Saint Omes que allí se ha cometido un gravísimo sacrilegio.

Cinco individuos fueron a comulgar a la Parroquia y cogiendo la Sagrada Forma laváronla a la taberna haciendo allí bromas sacrilegas.

Uno de los circunstantes recogió las Formas profanadas llevándolas al Párroco.

La salud del Emperador de Austria

Viena.—El Doctor Karl, médico del emperador Francisco José, se muestra muy pesimista respecto a la salud del soberano temiendo le sobrevenga un ataque al corazón.

Presidente de la República de China

Sanghai.—Comunican de Nankin que los rebeldes han elegido como Presidente de la república China a Sun Yan-Sen.

Japón intervendrá en la cuestión de Gobierno en China

Londres.—Dicen de Tokio que el Gobierno japonés ha examinado la conveniencia de intervenir en China en el caso de que se establezca la república.

La mayoría de los ministros es favorable a la intervención, pero no ha tomado acuerdo alguno.

NEGOCIACIONES FRANCO-ESPAÑOLAS

Barcelona 29 a las 23

Falta un documento.—Declaraciones de Pérez Caballero.—Opinión de «Le Matin»

Paris.—«Le Matin» dice que en el expediente de las negociaciones franco-españolas falta un documento, si bien carece de importancia, no entorpeciendo la tramitación de las negociaciones.

Añade el colega que en el mes de Abril último el Embajador de España en Paris señor Pérez Caballero declaró a M. Cruppi, que entonces desempeñaba la cartera de Negocios Extranjeros, que si Francia dejaba en libertad a España en su zona seguiría el tratado de alianza entre ambas naciones, pero «Le Matin» opina que el gobierno español ahora no es de la misma opinión.

El Sultán pedía que Francia protestase por la ocupación de Larache

Paris.—El ministro de Negocios Extranjeros M. Deselves, ha comunicado a la comisión exterior del Senado los documentos relativos a la ocupación por parte de España de las ciudades de Larache y Alcazarquivir.

M. Poincaré ha hecho notar que de la numeración que había hojeado, deducía que faltaban en el protocolo cinco documentos.

M. Deselves ha ofrecido buscarlos para presentarlos a dicha comisión.

De los documentos presentados se deduce que el Sultán pidió a Francia que protestase de la ocupación de Larache y Alcazar, a lo que se negó el entonces ministro de Negocios extranjeros M. Cruppi.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 29 a las 22

Toma de posesión del nuevo Alcalde

Al mediodía y como ya adelanté,

el nuevo Alcalde señor Sostres ha tomado posesión de la Alcaldía.

Ha pronunciado un breve discurso en el que ha manifestado que su misión era de paz y que tenía el propósito de cooperar a las iniciativas que resulten provechosas para la ciudad.

Pidiendo el aplazamiento de un fallo

Sabiéndose que el Tribunal Supremo trata de revocar la parte de la sentencia que se dictó contra Ferrer y Guardia que dispone indemnizar de los bienes de éste a los perjudicados por los sucesos de la semana trágica, el obispo de esta Diócesis Doctor Laguarda ha telegrafado pidiendo que se aplaque el fallo hasta después del recibo de la demanda interpuesta por las iglesias perjudicadas.

La Compañía de tranvías pide también se le indemnice por los destrozos causados por los revoltosos en la línea.

Huelga de ebanistas

La huelga de los obreros ebanistas sigue revistiendo carácter pacífico.

Según noticias de carácter oficial sólo huelgan una cuarta parte de los del oficio.

La Valkiria en catalán

Anoche como ya adelanté, se cantó en el Liceo parte de la ópera de Wagner la Valkiria en catalán.

El teatro completamente lleno, ofrecía un brillante golpe de vista.

La contralto señora Passini Vitali, el tenor señor Raventos y el bajo señor Giral, fueron muy aplaudidos obteniendo un gran éxito.

Los que quedan en la cárcel

En la actualidad sólo quedan en la cárcel trece presos de los que lo fueron a consecuencia del último intento de huelga general.

Las reparaciones del «Mallorca»

Probablemente en la próxima semana quedarán terminadas las reparaciones que en el vapor de la «Isleña Marítima» «Mallorca» se están realizando.

Mitin contra la prensa radical

Los elementos conservadores, jaimistas e integristas del Comité de Defensa social, preparan un mitin que se celebrará en la Sala Imperio contra los excesos de la prensa radical.

Esperando a Weyler

El próximo domingo es esperado en esta ciudad el Capitán General de Cataluña don Valeriano Weyler.

Porfirio Diaz a Barcelona

A principios del próximo mes de Enero es esperado aquí el ex presidente de la república de Méjico, Porfirio Diaz, quien se propone permanecer una larga temporada en Barcelona.

Para los soldados de Melilla.—Festival en el Liceo

Las damas de la Aristocracia barcelonesa preparan para el día 5 del próximo Enero un festival en el Liceo a beneficio de los soldados de Melilla.

Muchos artistas se han ofrecido para tomar parte en dicha fiesta benéfica.

CORRESPONSAL

Espectáculos

Teatro Principal

Compañía cómica-dramática de Francisco Fuentes.—La Rebelde (estreno) A las ocho y media

Entrada general 0'67 ptas.—Id. Paraiso y Tertulia, 0'68 id.

Teatro Lírico

Compañía gimnástica, cómica mímica que dirige el Chevalier F. Charles. Función para hoy a las ocho y media de la noche.

Entrada general 0'52 ptas.

Teatro Balear

Compañía de ópera y zarzuela española dirigida por Don José Gamero. Función para hoy a las seis y cuarto.—Flirt y Gigantes y Cabezudos.

Entrada general 0'10 ptas. A las ocho y media.—La Vuelta al mundo.

Entrada general 0'52 ptas.

Teatro La Protectora

Todas las días función de cinematógrafo con variado y escogido programa. Entrada general 10 céntimos.

Círculo de Obreros Católicos

Función de cinematógrafo todos los días con escogido y variado programa.

JOSÉ BINIMBLIS

Cirujano Pedicuro-Callista UNION, 12, PRINCIPAL

Especialista en la curación de ulceras y enfermedades de los pies.—Flores de consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 7 tarde.

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen

Constituido de magnesia purísima, calcinada, pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños. Útilísima en la estitiques habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc. Manteniendo siempre libre el intestino, es un optimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACÉUTICO, Palma

De venta en todas las farmacias

GRANDES ALMACENES "BON MARCHÉ,"

Plaza del Mercado, 14, 15, 16 y 17, y calle Santacilia, 8, 10 y 12

Entre la Iglesia de San Nicolás y el Grand Hotel

EL GRAN CHICH DE LA MODA

TEMPORADA DE INVIERNO

Grandes surtidos en lanarías, sederías y algodónes, de gran fantasía.—Para Caballeros se han recibido los géneros de novedad, paños ingleses para trajes y abrigos.—Gran surtido en confecciones de abrigos para señora y niños, modelos especiales de las mejores casas extranjeras.—Gabaues, perdesus sobretodos, capotes, pellizas etc.—Mercería, adornos última novedad.—Sombreros para señora, se han recibido los modelos para la temporada.

Talleres de sastrería, modistería, camisería, corsetería y sombreros para señora.—Casa acreditada en modas, esmerada confección y economía.

PRECIO FIJO

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO

el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Calata S. Marco, 4

NB. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE á nosotros, en Nápoles, ó á D. n. M. que Best r. Vich, Plaza Cuartera 2 y 4.

INSCRIPTO EN LA FARMACOEPIA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

Premiado con medalla de oro en las grandes Exposiciones Internacionales de Milán 1906 - Buenos Aires 1910

LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (PILDORAS)

ÓPTIMA CURACIÓN DE OTOÑO Y PRIMAVERA

beneficia siempre si se hecha con nuestro legítimo producto

Nuestra especialidad está en uso, se conoce y se aprecia altamente en todo el mundo. — Pedir siempre PRECISAMENTE nuestra marca en rubio, azul y oro legalmente depositada. Rohusar las falsificaciones, que se venden baratas y son muy dañosas á la salud.

Cuevas dels Hams.--Manacor

Visite Vd. estas deliciosas cuevas, las más suntuosas de la isla, las más ricas en bellezas, las mejor iluminadas, (únicas con luz eléctrica) y las que más ventajas ofrecen al turista.—Ira y vuelta en un mismo día.—Servicio de automóvil á precio convencional para visitar dichas cuevas y las de Artá y carrusjes gratis en la estación de Manacor.—Precio de entrada de una á dos personas 5 pesetas y 250 pesetas por cada persona de aumento.—Estas cuevas van en combinación con un restaurant de Porto Cristo y se garantiza la economía y el esmero.



Isleña Marítima

Compañía mallorquina de Vapores
SERVICIO BI-MENSUAL DE TRANSPORTES ENTRE

PALMA-CANARIAS

y los puertos intermedios de Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Ceuta, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi y Mogador.

Los días 12 al 14 de cada mes, la ISLEÑA MARÍTIMA, admitirá y despachará en conocimientos directos á for-fait, hasta bordo destino carga para los puertos arriba citados y los de

Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife

Y los días 26 al 28 también de cada mes, para los mismos puertos del Mediterráneo y Marruecos ya citados y los de

Arrecife, Cabras, Luz y Santa Cruz de Tenerife

Para informes y despacho: Oficinas de la Isleña Marítima, Palacio, 22 (bajos).



Depilatorio Maria Stuard

Usando este Depilatorio nunca tendreis vello

La mujer, en todas sus edades debe procurar ser siempre bien parecida

El Depilatorio Maria Stuard

es el mejor de todos los depilatorios, por sus sorprendentes y maravillosos resultados. Es el más eficaz é inofensivo, pues no irrita el cutis por delicado y fino que este sea, es el más eficaz, porque con su uso se obtiene la completa desaparición de todo vello y pelo. Es el más inofensivo, por ser el único cuya aplicación no perjudica nunca, por mucho tiempo que se use.

El Depilatorio Maria Stuard

es indispensable en todo tocador por su elegante presentación en frasco de cristal tallado y por ser el único que no despidе mal olor, pues el polvo contiene un perfume delicado.

El Depilatorio Maria Stuard

es el más práctico porque en muchos casos, y especialmente en edad juvenil, bastan una ó dos aplicaciones para que desaparezca por completo el vello y pelo, y no vuelva á reaparecer. No mancha y deja el cutis terso y hermoso. deben usarlo las señoras y señoritas en todas sus edades. Las madres deben aplicarlo á aquellas de sus hijas que en principio les aparece vello. Los jóvenes que por su edad no tienen bien poblada la barba y bigote, evitarán con su uso las molestias de afeitarse. También evita erupciones en la cara etc., etc.

El Depilatorio Maria Stuard

El Depilatorio Maria Stuard

N.º 1.—Para que desaparezca el vello
Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—De venta en Palma de Mallorca: Droguería de la Sta. Viuda de José Juan, calle Marina, 20, 22, y 24 y principales droguerías y perfumerías de España y Portugal.

LINEA PINILLOS

Viaje extraordinario y directo para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el día 1.º de Enero el vapor CADIZ

admitiendo carga y pasaje para dichos puertos

Para carga, pasaje y demás informes dirigirse á los representantes de la Compañía Sres PLAZAS Y PIZA Y C.ª S en C.ª S. n.º Juan, 20, Palma.

Joven diez años práctica comercial se ofrece para despacho ó viajante, lo mismo aceptaría representación casa formal. Escribir á: te Correas, H. 27 L. M. C., Palma de Mallorca

se admiten representaciones de casas a reditadas Andreu y Bofill, calle de Valencia, núm 269, 3.º, 1.º, Barcelona.

BICICLETAS PATINES ACCESORIOS REPARACIONES

REPRESENTANTE para las BALEARES Agustín Estrella Apuntadores, 12 Palma de Mallorca

A. SANROMÁ

Balmes, 62 BARCELONA

Se vende motor á gas «Gros ley», de seis á siete caballos, casi nuevo, cuatro telares mecánicos, otras varias máquinas y accesorios del mismo. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8

Local grande para alquilar, propio para industria ó almacén, con abundancia de agua á grifo. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Venta de un piso de la calle de San Miquel y uno de los molinos de la calle de la Industria. Informes «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

LLOYD SABAUDO

El día 20 de Enero, saldrá de Barcelona directo para

BUENOS AIRES

el nuevo vapor de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

realizando la travesía en QUINCE DIAS. Cascarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de pasaje. Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica, á precios reducidos TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

COCINA ESPAÑOLA

El día 18 de Febrero, saldrá para el mismo punto el vapor

PRINCIPE DI UDINE

Para informes en Palma: calle de Mar, 49 1.º.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Salidas de Barcelona

El 3 Enero,	el vapor P. de Sarrutegui para Montevideo y Buenos Aires.	
El 10 "	" M. Calvo	" Puerto Rico, Habana, Veracruz y Colón.
El 2 "	" G. de Cádiz	" Fernando Róo y escalar en las Palmas y otros
El 26 Diciembre	" Buenos Aires	" N. w York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El 31 Enero	" G. de Bisaguirre	" Génova, Fort Said, Suex, Colombo, Singapur, Ha Ilo y Manila.

Admitiendo carga y pasaje. Informarán los señores Jaime M. Granada, S. en C., Pasa Antonio Maura, núm 4.



Navigazione Generale Italiana y la Veloce

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Próximas salidas de Barcelona

REGINA ELENA, 31 Diciembre. BRASILE, 21 Enero SAVOIA 7 Enero. RE VITTORIO, 1 Febrero. P. UMBERTO, 18 Enero. REGINA ELENA 22 Febrero

COCINA ESPAÑOLA

En los vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todos sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, lavabos, comedores, con mesa, etc

Para carga y despacho de pasajes dirigirse á los señores SALOM y RULLAN, Plaza de la Libertad, 2, (frente al Borne), Palma.

NICOLAS TICOULAT DENTISTA

Dentaduras, orificaciones y empastes. Precios económicos.—Calle Felipón, núm. 109

GASMOTOREN-FABRIK DEUTZ

Compañía anónima de los legítimos Motores Otto

Única casa constructora de los

LEGÍTIMOS MOTORES OTTO

Gasógeno DEUTZ para Gas pobre Sin CALDERA y sin GASOMETRO Gastos de combustible 1 á 3 céntimos por caballo hora

GAS POBRE La fuerza motriz más económica y más sencilla de la actualidad.

Para toda clase de informes: Tous Hermanos, Etsch, 22 al 30, Palma.

¡SEÑORAS!

Ne sufrireis molestias ni dolores de la menstruación tomando unas tacitas de

"Thé Tongú," 3 ptas. pqt.

Compuesto de hierbas orientales de magníficos resultados. ¡Calma y alivia enseguida! Fórmula del Dr. Borosini.

Pídase en las Farmacias J. Suñer, Brossa, 9; J. Miró, Colón, 8; Centro Farmacéutico, Harina, 24 y principales.

Rpte. en España José Vila y Vila.—Barcelona—Aptado—419.

Fábrica de anisados y licores de Damián Garau Tomás

Lluichmayer (Mallorca)

Exigid en todas partes el anis marca registrada

SECA

y el gran aperitivo tónico, digestivo y reconstituyente

Palo Quina Garau analizado en el Laboratorio Miró y recomendado por eminentes Doctores.



Depósito en Palma Droguería de José Miró, Colón, 22